

Előfizetési díj:

Postán vagy Pécsen házhoz küldve: egész évre 5 ft., 1-1-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr., egyes szám 15 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

Szerkesztői iroda:

Ferenciek utca 22. sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

PÉCSI FIGYELŐ.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Feszti Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Hirdetések ára:

Egy négyhasábos petit sor egyszeri megjelenésért 8 kr. többszöri megjelenésnél árleengedés adatik. Minden hirdetés után 30 kr. bonyolítási díj fizetendő. A nyitóléte 1 petit sora 10 kr. A hirdetés díj előre fizetendő.

Kiadó hivatal:

Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 22. szám alatt.

Ha Kossuth hazajönne!

Ezen kezdi a kormány bécsi kudarcával elégedetlen „független szabadelvűk” közlönye a „Közvélemény” első számának vezércikkét és azzal végzi: Vajha Kossuth hazajönne . . .

Azt hiszi hazajöhete úgy, hogy az országgyűlés által, a király szentesítésével hozott törvényeknek meghajolna, mint meghajolt azoknak az egész nemzet; meg van győződve, hogy hazajövetelével új életre ébredne az ország. Ő lelket öntene a nemzetbe s a feleszmélt nemzet visszaszerznie tekintélyét. Erősebbek lennének kelet, erősebbek nyugot felé.

Ha egyebet nem keresnénk, mint ama erkölcsi elégtételt, ama elismerést, hogy Kossuthnak idejében tett felszólalása ellenében az országgyűlési többség által elfogadott, az ország népének szívében mindaddig idegen, ugynevezett kiegyezési törvények pusztító hatásait rettentő következetességgel és gyorsasággal igazolták nagy hazánkfia Kassan'ra — jóslatait, hogy csak is ő töle várja az ország új életre ébredését, a nemzet feleszméltését, és tekintélyének visszaszerzését azok nagy része, kik tevékeny részt vettek abban, hogy a nagy száműzött intő és tanácsló szava megne hallgatassék, akkor meglehetnénk elégedve e nyilatkozattal, pártunk tíz évig következetesen fentartott küzdelmei teljes igazolást nyertek, csak az elvetemedettségek képesek már ezután hazafiás érdemeit kétségbe vonni.

Azonban ez elégtétel igen mellékes dolog reánk nézve, célunk az ország valódi állami függetlenségének, minden állami attributumainak visszaszerzése; erre van fordítva minden törekvésünk, ezért hoztuk, és hozunk áldozatokat, de övni akarjuk magunkat, hogy a hozandó áldozatok ne fordíthatassanak állami-

TÁRCA.

A kedves cselédruhában,

„Sacher Masoch után.”

A kiről szölok, most előkelő hölgy, a legegységesebb, legszemléndusabb nő, ünnepeit drámai művésznő; 1847-ben, hol történetem kezdődik, bukott szép gyermek volt. Ugy találta a fiatal, nagytehetségű magyar költő, ki legelőször fedezte fel benne színpadi hívatását. A karsus tizes leány barna selyem hajával, kék szemével hálójába ejtette a könnyelmű poétát és mindaz, mi a leány természetében jó és nemes volt, e költői szerelem napfényében új bimbót, új virágot hajtott.

A Duna mentében fekvő régi királyváros egyik hajlékában lakott vele együtt, osztozkodott szegénységében, diadalai és örömeiben; derék, hű neje is leendő volt, ha a nagy magyar forradalom a nagyragyó férfit karjai közül ki nem ragadja. A költőből szabadság bajnok lett, követte a háromszintű magyar zászlót, a honvéddobot. A nő ezalatt a fővárosban elsodor-tatta magát a nagyszerű mozgalom viharától s nem egyszer sítőtűt a fegyverét a horvátokra, kik Görgey ostromló zászlóit ellen védelmezték a vízivarost.

Magyarország legyőzött s mint meghódított tartomány kormányozva és igazgatva lett.

A fiatal költő, hallatszott, Temesvárnál elesett. Szeretője megsiratta és — máshoz ment férhez.

Ez sem nem új, sem nem rendkívüli. Neve volt most — de még jókor jut eszembe, hogy azt nem szabad elárulnom — nevezük tehát Kubinyi asszonynak. Házassága nem volt boldog. Egyszer csak észbe jut, hogy színpadi tehetséggel bír, szeretője mondta volt neki s mit az mondott, be is bizonyult valónak mindig. Elvált férjétől, betanult egynehány szerepet, fellépett és — a közönség, a kritika, a színpad és az irodalom hódoltak neki. Fényesen szerződött és híre sze-

ságunk további megnyirbálására, hanem annak biztosítására.

Az osztrák államadósság terhei súlyos részének állandó elvállalása, a közönségeket intéző delegációk intézménye, a quota tíz évre történt megállapítása, — a vám és bankügy rendezésének és önállósításának tíz évi halogatásával következetesen oda működött a magát törvényellenes és erkölcselen eszközökkel megörökített kormánypart, — hogy mindinkább megfosztott államiságunk kellékeitől, oda kellett működnie, mert más választása nem volt.

Bárgyuság volna azt hinni, hogy csak egy egykedvűen elnézve a bécsi reakció felhizlalt kígyója, miként folyt nyolc éven át hazánkban a gazdálkodás a nemzet rovására, — közvetve az osztrák őrshatalom rovására is, ha csak egy, az ő szemében magasabb szempontból nem indult volna ki, mely szempont pedig nem más, minthogy a kiegyezési törvények pusztító hatásai a világ érezhetővé lévén, megérjen az általuk dédelgetett gyümölcs: a teljes beolvadás, — teljes beolvadás a törvényhozás beegyezésével, — mert az erőszakos beolvasztás negyed-felészázadot folyt számos, nem kevésbe pusztított kísérletei mind-egyig csúttörtököt mondtak.

Ily körülmények közt nagyon szomorú azon elégtétel, melyet nagy hazánkfianak, és pártunknak ad a megtérőknek nem csekély száma, mert sokkal súlyosabb feladat vár reánk most, mint azon pusztítások előtt, melyeket a szerencsétlen közönséges törvényhozásnak közösi-hetünk.

Nézzük azonban, lehet e reménységünk, hogy Kossuth elérkezettnek látná az időt és körülményeket arra, hogy hazájába visszatérjen.

Nem akarjuk ezen kérdést azon nyilatkozat alapján szelöztetni, me-

repről-szerepre nőttön nő, első fellépése óta nem folyt le, még egy év sem s már is a magasabb körök arslánjává volt. Hódolt neki minden a leggazdagabb, legelőkelőbb urak kegye elnyerésére törekedtek, de ő hideg és szilárd maradt.

Ekkor a kormányzó — tábornok kereste ismeretségét, lovagias, menyérő alak és nemes a szó szoros és legjobb értelmében.

Hízelgett-e a nőnek, a hatalmat, ki előtt milliók reszkettek, ki annyianak élete és vagyona felett rendelkezett, selyem hajával lebilineselni, vagy szeretett-e tán e rejtélyes szív még egyszer igazán, ki tudhatná? Elég az hozzá, hogy a tábornoknak vallott szeretője lett és herceg imádója egy szultánú luxusváros környezé. Ekkor esoda történt; egy halott feltámadása. Kubinyi asszony egyszer a tábornok címeres hintájában végig hajtatót a corsón kedvtelentől és gondatlanul fektőt a ruganyos párnákon, minden szándék nélkül áttekintvén a sokaságon, mely fel s alá hullámozott a járdán. Tekintete megakad egy osztrák közkatonán — felsikolt.

Senki sem hallá a jankiltást, mely egy nő lélek titokteljes mélyéből jött, senki sem vette észre elhalványulását, a máskor márványhölgy izgatottságát, még a férfi maga sem, kinek a jankiltás szólt.

E férfi magyar költő volt, ki mint sok más honvéd, most osztrák egyenruhát viselt. Nem csekély meglepetésre két nappal ezután mint parancsőr rendeltetett a tábornagyhoz, jelentkezett ott a segédlistánál, kitől utasítást kapott azonnal Kubinyi asszonyhoz menni s annak parancsait bevérti. Költőnk a nőt esak hírből ismerte de gyűlölte és utálta őt, ki magát hazája ellenségének eladta, szíve mélyéből; de mit tehetett a közkatona? engedelmesskedni kellett.

Ugy látszott, hogy a kis palotában, melyben a hatalmas nő lakott, nem várták, mert a portás ismerte s a nélkül, hogy bővebb értekezésbe becsátkozott volna vele, szobájába vezette, hol a már készen tartott urnójának libériájába ültöztet. Csikorgatta ugyan fogát, de végre mégis megnyugodott szomorú-nevetséges

lyet évek előtt maga Kossuth tön, mely elég határozottan kijelélé visszaterhetésének időpontját.

Tudja ezt a „Közvélemény” cikkirója is, de elleaveti, „hogy ma Magyarországának szüksége van minden fiára, minden erejére, a lelkesedés csodát teremtő hatalmára, áldozat készsége, értelemre és fizikai erőre. Az ország helyzete elég válságos és elég komoly, hogy Kossuth legyőzze egyéni érzelmeit a haza érdekében.

És ha legyőzné Kossuth egyéni érzelmeit és ha nagy ömegetagadással engedne a kifejezett óhajának, kérdjük: országgyűlésünk alsó háza azon talaj-e, melynek erejére támaszkodva visszaállíthatná nemzetünk tekintélyét nyugot és kelet felé? Megengedjük, hogy a nemzetben feléledne ismét a hit, a reménység: egy jobb jövőre, hogy aléltás-gából kiemelkedve nagy tettekre felhevülne, de hogy az alsóháznak azon része, mely a fusió kormányának a bécsi kudarcok után is hive maradt, még fellelkesülhetne a haza iránt, — meglehet, hogy tévedlünk egyénekre nézve, — de összességben kötve hisszük.

Azon szerepet, melyet egy Deák Ferenc vállalt az általa beállított félalkotmányos kormány mellett, egy Kossuth Lajos nem vállalhatja el, az ő első teendője volna kiüzni a tisztálatlanokat a törvényhozás szentélyéből, egy hamisítatlan választásokból előkerülő alsó lázat alakítani, — tehetné e ezt a korona bizalma nélkül?

Ime a király bizalma azon feltétel, mely szűzséges a nép bizalma mellett, hogy Kossuth hazatérvén, hazatérése egyúttal a nemzet újjászülését jelentse. Miért nem készíthjük tehát elő a talajt, miért nem ad a nemzet hangos félreismerhetlen nyilatkozványt a mellett, hogy a király bizalma is Kossuth felé fordulhasson? hisz az eddigi hivatalos

sorsán; mindenesetre valamire szándékozott a színész, midőn libériájába dugatta a poétát; azon töprenkedett, nem sértette meg valaha mint műbíráló, de mielőtt eredményhez jutott volna, parancsot kapott Kubinyi asszony előtt megjelenni. Valószínűleg gyönyörködni akart megaláztatásán. Kis terembe vezették, melynek burtorza izlés- és drágaságban mindent, mit eddig látott, felülmúlt. Csak kevés percig kellett várakoznia. Az ajtó megnyílt és Kubinyiné gazdag, török szövött hálóköntösben, nyugodtan, de halálsápadtan lépett be. Megismerte volt szeretőjét. „Ima!” kiálta tel. A hang szívből jött és úgy hatotta meg a tompult érzékű nő szívet, hogy a következő pillanatban, a holtak vélt keblére borult, de csakis egy pillanatra, mire kibontakozott ájulásából.

„Hát így látjuk viszont egymást? kezdé a nő.

„Nem én vagyok az oka,” monda ő fájdalmasan.

„Én sem” felelé a nő, hirtelen szavába vágva.

„Mindenkinek holtak hitt, én is megsirattalak, ez mentegetésem.”

„Oh, ön igen kegyes” monda amaz keserűen, hogyan is méltathat mentegetésére, cselédruháját viselem, önnek csak parancsolnia és nékem engedelmeskednem kell, viszonyunk nagyon is világos.”

Kubinyi asszony elfordult, könyekre fakadván.

„Nem akartam bántani,” viszonzá költőnk, de be kell vallanom, hogy sokkal jobb lett volna mind öntre, mind rám nézve, ha soha sem találkoztunk volna. De miért dugattott libériájába? Nem elég, hogy élet boldogságát elvesztett, még megaláztatásomnak is örülni akar?”

„Ön hihetné?” kiálta fel a színész, oh, mióta szomorú sorsát ismerem, csakis megszabadításával foglalkozom, de mig az sikerül, sorsát legalább elviselhetőbbé akarom tenni.”

„Oh, értem!” kacagott fel gunyosan a poéta, s ennek következtelen megkérte imádóját, hogy egykori kedvesét inasává tegye.”

és ünnepeles nyilatkozványok után azt kell hinnie, hogy a nemzet nagy többsége nem helyesli Kossuth nézetét a magyar államiság alakulása érdekében. — A mi kötelességünk meggyőzni és biztosítani királyunkat arról, hogy saját hazának érdekei a nemzet érdekeivel egyetemben legis legjobban csak akkor biztosíthatók, ha maga is elfogadja a personal-unió alapján azon érintkezési módot az osztrák és magyar állam közt, mely lehetővé teszi Kossuthnak nem csak a hazajövetelt, — hanem az ország s vele az uralkodó ház megmentését is.

Mig hazánk politikai és közgazdasági téren a közönséges törvények nyüge alatt sorvad, míg felzabálására reménye sincsen, addig fellelkesülésre, rendkívüli áldozatokra, a legjobb akarat mellett is képtelen, mutassuk meg elhatározottságunkat ezen állapotok megváltoztatására, vetkőzzünk ki a reánk erőszakolt önbizalmatlanságból, ne sóhajtozzunk, hanem tegyünk és hová hamarabb itt lesz az idő, hogy Kossuth hazajön.

Kossuth Lajosnak egy leveléből melyet nagy hazánkfia az „Egyetértés” munkatársának, Lukács Gyula urnak, mint a jogász segélyező egyesület elnökének válaszképen küldött, adjuk az alábbi nagy érdekű sorokat:

Collegno (al Buracone).

Dec. 24. 1876.

Uram!

Ön véleményemet, tanácsomat kéri azon mozgalmat illetőleg, melyre az egyetem ifjú polgársága magát indítatva érezte. Mielőtt véleményt mondanék önké nappali tüntetése felől, jónak látom kissé indokolni, hogy miért látom én szükségesnek azt, hogy hazánkban a közvélemény határozott állást foglaljon a keleti kérdésben.

A keleti kérdésnek már 1854-iki phiasa alkalmával el lett diplomatice ismerte, hogy az orosz hatalom veszélyes Európa szabadságára, s hogy e kérdés megoldulása ellen csak egy lehetséges a jövődőt biztosítani, ha Oroszország hatalma Európá

Mily szó!

„Tud-e ön mást? Megakar érte büntetni, hogy szerettem, imádtam? Mondhatom, valóban női. Különbösen felfoghatom, hogy e helyzet tompult idegeit mennyire képes esiklandozni.”

Mielőtt végezhett volna, elhagyá a színész gyorsan a termet, a költő még zokogni hallá. De nem bánta meg szavait, sőt szeretője iránti megvetése és gyűlölete még fokozódott, midőn a nagyszerű pazarlást, a fejedelmi fényt, mely háztartásában uralkodott, közelebből megismerte. De mit használt indignációjá? szeretője cselédruháját viselte, azt kellett szolgálnia neki, engedelmeskednie, ki a káplárbót felett rendelkezett.

És most csakugyan látszott, mintha a megcsörtött nő boszújának volna kitéve, mintha a negédes kéjhölgy egész hatalmát akarta volna éreztetni vele, mintha a legnagyobb megaláztatástól sem akarta volna megkímélni.

A tábornagy és a szép hölgy néhány barátján, szintén a muzsák ohéből, egy táncosnő és két színész a theatra jöttek és a költőnek — felszolgálni kellett.

Mialatt az asztalt terítette, hallá őket a mellékszobában nevetni, vére fejébe tolt. A komornok felnyitá az ajtót.

Kubinyi asszony a tábornok karján lépett be, de tekintete nem diadalmaskodóan, nem gunyolón, hanem fájdalommal, részvétellen nyugodott új inasán, egykori imádóján. E tekintetet nem várta a költő; tán mégis méltatlanságot követett el rajta?

Szerlem és gyűlölet, megvetés és féltékenység küzdöttek benne; midőn a poharakat töltötte, keze reszkedett.

„Ez-e azon ember?” kérdé, őt figyelmesen szemlélve a tábornok.

„Igen,” felelé Kubinyiné.

„Mint látszik, nem születtek inasnak.”

„Még kevesebb katonának,” jegyzé meg a színész.

E szavak nehezen estek a szegény költő szívére.

A nő valóban pártját fogta, borzasztó helyzetéből ki akarta szabadítani.

szabadságának ártalmatlan arányokra szelöltatik le.

Ez volt Anglia részéről 1854-ben a háború határozott céljával kitzítve. De a program akkor Ausztria magatartása miatt nem valószínűsíthető, miként ez világosan megvan írva a Francia Moniteur azon cikkeiben, azon hivatalos revelációkban, melyekkel III-ik Napoleon leakarta esendesíteni az angol közvélemény általam megindított azon áramlatát, mely e programnak, Lengyelország helyreállításával, valószínűsíthetőségét ennek köszönhetjük, hogy újra itt van a keleti kérdés veszélyesebb alakban mint valaha.

Veszélyesebb alakban azért: mert az Európa szabadságára, s különösen hazánkra máris veszedelmes orosz hatalmi túlsúly terjeszkedésének oly jellegű öltötte föl, mely még annál is veszedelmesebb, mintha nyíltan a több territorialis annexiót tűzött volna ki programjául.

Az oroszok célja hadizeneti jelentőségű moszkvai beszédében ezt a szót írta zászlójára: „Szláv ügy.” Ez ekkor csak a panszlavisták privát szótárában figurált; de a hatalmi politika keretében nyíltan beválva nem szerepelt. — Most a föld alul, a hol eddig sütkéren trékkelt, a 82 millió szolgalep korlátlan urának karjain napfényre, a hatalmi actio terére lépett. A cél nyíltan, határozottan a panszlavismus bajnoka gyanánt foglalt állást.

És mi ez a panszlavismus? Az nem nemzetiségi-ügy, nem szabadság-ügy. Egy fajnévbe absorbeálja a szláv népek különböző nemzeti egyéniségeit. Fajegységet substitul a nemzetiségnek. Fajhatalmú a szabadságnak.

A szláv-ügynek mint orosz harc programnak értelme az: hogy a sz.-pétervári cabinet mindenütt, a hol szlávok laknak, bennök eszközöket keres, miszerint nyugtalankodásaik által egyik-másik hatalom politikáját veszélyeztessék, erejét zibbasztassák, és bennök ékeket keres, melyekkel államokat represszhen szét, ha hatalmi terjeszkedésének útjában állanak, s új idomításokat hozhasson létre, hatalmának akár eszközeit, akár tárgyát.

Most a török birodalom az üllő, melyet az orosz a szláv ügy kalapácsával döngtet. S első objektum azon tartomány, mely hazánk és Ausztria élet-erének, a Dunának tenger közeli partja, s torkolatára szegülök. Rettenetes kérdés reánk nézve, hogy ott ki az ur.

Hogy a török után mi és Ausztria következnék, az világos. Nem látni: vak-ság. Látni s elejét nem venni: öngyilkosság.

De még egyszer győzzön a bizalmatlankodás.

„Életunt”, mondá magában, „megunt minden élvezetet, fel akarja magát igaztatni, mulattatja őt azon férfi, kit egyszer szeretett, kitől még most is szeretve tudja magát, maga előtt reszketni látni. S ha épen akarja, reszketni is láthat, reszketni, de nem életéért, hanem szegény miatt, mit rajtam elkövethet minden pillanatban, ha neki tetszik.

De csakhamar a színész tekintete érte oly helyen, oly szomorúan, oly esdeklően, hogy ő a magát zavartan földre síté.

Ezentúl házban maradt, a nélkül, hogy valami szolgálatot, vagy parancsot kapott volna, sőt nem is látta a nőt és nem is mert utánna tudakozódni.

Igy telt el két hó.

Hirtelen a tábornok elé rendeltetett. Többekkel annak előszobájában várakozott. A tábornok diszszentelről tért vissza, megpillantá s követni inté.

Midőn csak ketten voltak, mondá a tábornok: Ön szabad, megengedtettem, hogy a katonai szolgálatból kiválthassa magát.”

„Isteuem”, rebegé a költő. „hogyan.”

„Már megtörtént” viszonzá a tábornok.

„Ön szabad.”

„Lehetséges-e? Hogyan fejezzem ki hálamat, méltóság?”

„Nem nekem, Kubinyi asszony váltotta önt ki.”

„A szegény költőnek megállott a szíve, még rebegni sem volt képes.

Némán hajolt meg, eliramodott, az utcaikon végig rohant, mig azon nő palotája előtt állott, kit annyira félreismert, hogy még egyszer lássa, hogy lábaihoz boruljon.

„Hová akar ön?” kérdé a portás.

„Kubinyi asszonyhoz.”

„Ó nines itt?”

„Nines itt?”

„Elutazott?”

„Elutazott?”

„Két óra előtt Párisba.”

A mohácsi általános takarékpénztár mérleg-számlája 1876. december 31-én. Vagyons: Készpénz ft. 4482.50, Váltók és kötvények ft. 141189. — Jelzálogok ft. 11141. — Zálogok ft. 8865. — Butorok és nyomtatványok ft. 1300. — Előleg ft. 240. — Más intézetnél ft. 8000. — Összesen ft. 175218.50. — Teher: Részvénytulke 55000. — Tartaléktulke ft. 3094. — Betétek a tökéletes kamatokkal együtt ft. 104442.93. — Bélyeg ft. 80.35. — Biztosítás ft. 41.79. — ctt. kamatok ft. 1041.64. — nyeresémeny ft. 11517.79. — összesen ft. 175218.50. — Veszteség- és nyereség-számla Vesz: Üzletköltségek ft. 3312.98. — Betétek után fizetett kamatok ft. 1241.54. — Betétkamatok után fizetett bélyegadó ft. 159.78. — Leírások; butorszámláról frt. 100. — nyomtatványról ft. 203.60. — Adó ft. 2319.25. — Atv. kamatok ft. 1041.64. — Nyeresémeny ft. 11517.79. összes ft. 19896.58. Nyer: Kamatok — a tökéletes kamatok felvonása után — ft. 16646.94 — különf. illetékek ft. 3249.64. — összesen ft. 19896.68.

A petroleum áremelkedése.

(Z) A háztartást vivőknek nem kis aggodalmat okozott a petroleum árának az utóbbi időben hétről hétre való emelkedése. S valóban az aggodalom igazolva van, ha meggondoljuk, hogy a világítási anyagok ára rövid három héttől 100% -kal emelkedett, mely körülmény különösen a közép és alsó osztály háztartási kiadásait érezhetően növelte.

A petroleum ára jelenleg nemcsak hazánkban, hanem az egész európai szárazföldön szűkölt fel még eddig soha el nem ért magasságra.

A kérdésre, hogy mi okozta ezen árfelzúskást? sokféle a felelet.

Nemelyek az újabb idő óta roppant mérvet öltött fogyasztást s az ebből eredt nagy keresletet hozzák fel okul. Ezt csakugyan s mindenenk előtt elfogadhatók oknak kell tekintennünk, mert tény, hogy egy-két év óta a kézműiparosok száma Európában nagyon szaporodott. A kézműiparosok pedig képezik tudvalevőleg a világítóanyagot fogyasztóknak legnagyobb contingensét. A fogyasztásra annyi más ok mellett még az időjárás is befolyással van. Feldaúl havas télben s derült időben

kevesebb világító anyagot fogyasztunk, mint hó nélkül való télben s borús, esős napokban. Im a jelenlegi télnek mennyire emeli a fogyasztást. Ha mindent hó borítana naponként legalább is egy fél órával később kellene világót gyújtanunk.

A drágulásnak továbbá egy másik oka a sok amerikai (pennsylvanai) petroleumforrás tulajdonosainak szövetkezése. Azelőtt ugyanis, midőn a kereslet meglehetősen lanyha volt s új meg új forrásokat fedeztek fel, a legelkeseredettebben versengtek egymással a nagyszámú gyárosok árúknak potom árért eladásában. Így történt, hogy az Amerikából idezállított legjobb minőségű kőolajat sokkal olcsóbban vehettük, mint a hozzánk sokkal közelebb levő s csekélyebb minőségű galicai vagy az oláhország-gyurgyevői. A kereslet azonban azután a legtöbb amerikai gyáros nem győzván sokáig, belebukott. Ekkor rohamosan kezdett emelkedni a kereslet. A még fenálló cégek szövetkeztek s egy egységes árt állapítottak meg, melyet egy év óta közegyetértséssel mindig emelnek, míg ismét versenyzőkre nem találnak.

A mondott áremelkedés felsorolt okain kívül még egy, csak kevesek által ismert körülményt kell felemlítenünk; és pedig: A kereskedők a petroleumot kiló szerint veszik és liter szerint adják el, mely kezelés az en detail-ban vevőre nézve annyival nagyobb kárral jár, a mennyivel a különböző, s többé vagy kevésbé finomított (raffinirt) petroleumnak különböző fajsúlya van. E körülmény nagyon nehezíti az ellenőrzést az átszámitás is ármegehatározásnál.

Végül az amerikai petroleumgyárosok a maguk részéről csekély készletet, magas valutát és magas bevezetési vámt hoznak fel okul. A petroleum ára jelenleg 45-47 kr. kilogramonként. (Egy évvel ezelőtt 1 kg.ára 24 kr. volt) Kereskedői körökben beszélnek, hogy a petroleummal e hó végén áresőkenés várható. Féltünk azonban, hogy e vigasztalóan hangzó jóslat ellenében pessimisták, tapasztalásból eredett nézet fog majd támadni, mert napról napra látjuk, mint drágulnak legszükségesebb élelmiszereink melyek közül egyenél sem vesszük észre a legkisebb áresőkenést is. Mind az élelmi szerék ára, mind az adók tekintetében nálunk ugylátszik csak felmenő szála van.

IRODALOM.

Érte-ítés. Tekintettel arra, hogy a „Jogász naplár” reményemet mesze túlhaladó pártolásban részesült, és ennek következtében annak harmadik kiadását is köze kellett bocsátanom: elhatároztam, hogy ezen harmadik kiadás-hoz egy külön taldaléket készítek, mely az 1877. évi február végeig, vagy is fél év alatt történő változásokat magában foglalván, az első és második kiadásnak is szükséges függelékét, fogja képezni. — Ezen „taldalék”, mely a változásokat betűrendben és lapszám szerint foglalandja magába, a jövő március hó elején fog megjelenni és a „Jogász naplár” igen tisztelt vevőinek az ország minden, e naptárom elárúsításával foglalkozó kereskedői, vagy Tettey Nándor budapesti bizománysom által ingyen fog kiszolgáltatni. — A mi a jövődöt illeti, elhatároztam magam, hogy a „Jogász naplár”-t, az eddigi ár mellett habár több költségel is sokkal, tartalmasabban fogom összeállítani, hogy így mindenféle igénynek teljesen megfelelhessek és minden fog megtalálhassa benne az őt érdeklő hiteles adatokat, részint az eddigi fáradságos és nagy gondal összeállított jegyzékek mintájára, részint pedig egészen új eddigi még nem alkalmazott célszerűbb beosztás szerint. — Remélve, hogy a t. cz. közönség ezen, a már létező „jó”-nál „jobb” irant méltányul figyelemmel leend, fentjelzett vállalatot előlegesen is szíves pártfogásába ajánlja maradtam Budapesten, 1876. évi December hó 29-én. Szántó József.

Megjelent a baranya megyei gaz. egyesület hiv. közlönye a „Gazdasági Néplap” következő érdekes tartalommal: Barát-e vagy ellenség, gazdasági irányúak. — A lucernásokról. — Jóságaink etetéséről. — A szecskaetetés. — Hogyan jövedelmez a konyhakert legjobbat? — A szőlőtrágyázás. — A méhek természetrajza. S több más hasznos tudnivaló és érdekes apróság. E jelenen szerkesztett lapot ismételtelen melegen ajánljuk a gazdaközönség figyelmébe. Előfizetheti rá Pécselt Taizs Mihály nyomdájában (Majlath-tér 22. szám). Egy évre csak 1 ft. az előfizetési ár. Tehat olyan összeg, melyet még legszegényebb gazda is aldozhat a szakmájában való elméleti kiképzésére.

Vasárnapi ujság dec. 30-ki száma következő tartalommal jelent meg: Donadio Bianka [arczéppel] — Archimedes pontja [vége] — Az európai diplomátok Konstantinápolyban (kilence arczéppel) — II. Mohamed szultán bevonulása Konstantinápolyba [képpel] — „Strogoff Mihály utazása [képpel] — Egyveleg. — Meléklet: Csalások az amerikai elnökválasztásnál [képpel] — A karthausiak nagy zárdaja Franciaországban — Kis és nagy dolgok — Irodalom és

művészet — Közintézetek, egyetek Mi ujság? — Halakozások — Szerkesztői mondanivaló — Heti-naptár.

Pozsonyvidéki lapok mely a jelen éven mint napi lap folytatja pályáját, beküldé a mutatóvámszámot szerkesztőségünk-höz. A lap élén egy felügyelő bizottság áll, melynek elnöke Prileszky Tádé, országgyűlési képviselő, lapvezéreként dr. Pistóry Mór szerepel, a felelős szerkesztő pedig Hegyi Pál. Örvendünk — hogy az ország oly kitűnő pontján, a milyen Pozsony és vidéke, sikerült a magyar államiaság eszméjének, a magyar társadalomnak egy napi közeget teremteni s az ottani német hírlapirodalom mindenestre ellensúlyozni. Igéri ezt az ügyesen és tartalmasan összeállított mutatóvámszámon kívül, mind a vállalat élén álló bizottság, mind a lapvezérséggel és felelős szerkesztőséggel megbízottak egyénisége, kik a hírlapirodalom terén már gyakorlott erők.

Megjelent új lapok: „Viszhang” a szépirodalom, szociális és divat köréből, megjelenik minden vasárnap két iven borítékkal, színezett divatképekkel, kézi munka — minták és szabásokkal. Felelős szerkesztője a szépirodalom terén előnyösen ismert Fribeisz Ferenc. Előfizetési ára egy évre 12 ft. Kiadó hivatala, Budapest VIII. ker. vasutca 17. sz. — A szerkesztő és kitűnő munkatársainak nevei kezeségs a lap tartalmára nézve, és ez meg is felel a legvéresebb varakozásnak, minél fogva bátran ajánlhatjuk.

Közgazgatási lapok. Hóti szaklap szabályrendeletek gyűjteményével megjelenik minden szerdán. Felelős szerkesztője Dr. Dárday Sandor. Kiadó hivatala: Franklin-Társulat, Előfizetési ára egy évre 10 ft. — Közgazgatási, árszavéki tisztviselők, és ügyvédeknek igen hasznos utbaigazgatója igéri lenni parlagon heverő közgazgató-sunk terén.

GABONA ÁRAK

Table with 3 columns: Gabona típus, I. oszt., II. oszt., III. oszt. Rows include Búza, Kétszeres, Rozs, Árpa, Zab, Kukoriceza (uj), Hajdina, Széna, Szalma.

Nyílt tér. *)

Van szerencsém t. ügyfeleimet értesíteni, mikép újévtől kezdve

ÜGYVÉDI IRODÁMAT

lakásomra — barátok-utca 11-ik sz. alatt helyeztem át.

Kelt Pécselt, 1876. évi december hó 28.

Kereke Kálmán, ügyvéd.

Arverési hirdetmény.

A sásdi kir. jbiróság részéről közhírré tétetik, miként a pécsi kir. tszék mint telek. hatóságok f. é. 14083 sz. a végzésével, Mocsoládón elhalt Knipl Ferenc hagyatékához tartozó, a mocsoládi 117 sz. tjkben 115 sz. a felvéve levő malom mint felülépítvény, 1525, 603, 1346 hsz. fekvőségekkel 2,500 ft. kiküldetési ár melletti elárvereztetése elrendeltetvén, határnapul 1877. évi február hó 1-6 II-od határnapul 1877. évi mártius hó 5. napjának d. e. 10 órája tüzetelt ki a helyszínére.

A malom Mágos és Mocsolád közti ut mellett, a vasuti indóházról 1/4 órányira fekszik, — két kerékel bir; az épület 4 tágas szobából, 4 kamrából, 2 konyhából, tágas gabnarakorból, padlózott padlásból áll, — tágas udvarral, istálló és pincével. Hozzátartozik 16 hold kert, szántó és rétföld. Bánatpénz 250 ft. első 1/3 rész vételár 1 hó alatt fizetendő.

Sásdon a kir. jbiróságnál 1876. december 29-én

Rihmer Elek kir. jbiró.

*Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelőséget a szerk.

Szerkesztői üzenete'r.

S. G. Köszönet a szives megemlékezés és jókívánatokért. A küldemény ezuttal csak kivonatban jelenhetett meg. R. tanügyi rovatunkban legközelebb hozzuk. A. S. Az nem rajtuk mulik. Ha lebeszég mindig örömet hoznak a közgy. észszent érdekeinek. — G. S. Baranyavárot. Elkészé ékezett közleménye a lapból kiszorult. — Sárhögárd Örvendünk a találkozásnak. Üdvözlét! — B. K. Bpest. Az „elfoglalás” ügyében majd levelet.

NAGY FERENCZ lapfoglalónos.

HAKSCH EMIL KIS JÓZSEF felelős szerkesztő. szerkesztő tars.

H I R D E T É S E K.

Köszén eladás.

Pécselt: PRICK V. által bérlett Pécs-bányatelepen fekvő vasgyármezőt köszénbányából általánosán mint legjobbnak elismert köszénet, következő árak mellett ajánljuk:

Table with 2 columns: A telep helyén (Janka-akna) vagy Bánya-vasúti állomáson; Pécselt házhoz állítva. Rows include darabszén, vegyesszén, fűtőszén, kovácsszén.

50 kilogrammot (egy v. mizsa) számítva. Megrendeléseket elfogad az alulírott igazgatóság és a köszéneladási főgynökség:

HERMANN és PIERNIKARSKI

uraknál Pécselt Barátok utca 4. sz. a.

PRICK V. gépgyár-, vasöntöde és köszénbánya igazgatósága.

Olesó és tartós! Temesvári Manó

Budapest, király-utca 1. szám ajánlja Nőknek:

- Fűzős topanok Brünellből fénymazos hegygyel, szép tűzéssel 2 ft. 70 kr. Fűzős topanok erős borból fénymazos hegygyel, szegezve és csavarral ellátva, kettős talpall gyakori használatra és esős időre 3 ft. — kr. Topanok mézga betéttel Brünellből fénymazos hegygyel, magas szabással, finom kiállítással 3 ft. 50 kr. Topanok mézga betéttel erős chagrín vagy borjúbórból, szegezve és csavarral ellátott kettős talpall, igen tartós és meleg 3 ft. 50 kr. Fűzős topanok erős borból fénymazos orral szegél' és csavarral ellátott kettős talpall 3 ft. 20 kr.

- Uraknak: Topánok finom chagrín kettősborból 3 ft 60 kr. Topánok fénymazos vagy bagariabórból szegezett és csavarral ellátott kettős talpall igen erős 4 ft. — kr. Topánok finom borból diszes fénymazos hegygyel, termék és balokra 4 ft. 50 kr. Topánok orosz fénymazos borból, szegezett kettős talpall, csavarral a legjobb labellai a nedves időben, igen tartós és meleg 5 ft. — kr. Valasz csizmak vízhatlan kettős bagaria vagy fénymazos borból, háromszor csavarral ellátott kettős talpall 10 ft. — kr. Ugyanaz orosz fénymazos vagy bagariabórból 9 " " Topánok fiuknak fénymazos vagy bagaria borból csavarral ellátva kettős talpall 4 ft. — kr. Topánok leányoknak Brünellből vagy borból igen erős szegezett talpall 2 ft. — kr. Gyermekcipők Brünellből vagy borból szegezett talpall igen tartós 1 ft. 80 kr. Topánok mainzi fénymazos termi borjúbórból Bismark mintájú 4 ft. 50 kr. Levelbeli megrendelések posta utánvét mellett pontosan eszközöltetnek. 277. (20-2)

Biztos nyeresemnyü részlet-jegyeket az 1839-ki cs. kir. állami Rothschild-sorsjegyeknek

Table with 2 columns: Huzás típus, Hozott összeg. Rows include Egy fel 1839-ki ötöd sorsjegyet 80 frttal., negyed, tízed, huszad.

Mindenki 30 frtnak azonnali beküldésével biztosíthat magának egy az 1877. évi június 1-én sorszámmal kisorsolt 1839. évi egész ötöd sorsjegyet

Az 1839-iki állami Rothschild-sorsjegyek két legutolsó huzása, melyeken minden még kinem sorsolt ebbeli jegyek okvetlen kisorolatnak 1877. évi június 1-én és 1878. évi december 1-én történik meg és mindenkinek, ki ezen ritka és kedvező nyeresemny alkalmat használni kívánjak, — ajánljuk ezen sorsjegyeknek gyors megvételét, minthogy már most is nehezen kaphatók és később csak tetemesbbed magasabb áron, vagy ha tekintetbe vesszük ezen sorsjegyeknek általános megkedveltetését, talán éppen nem lesznek eladók.

Nyitrai és társa Bécs I. Kärnthnerstrasse 16., 18. (Eisernes Haus) Távirati cím: NYITRAI WIEN.

Hirdetmény.

Minthogy folyó évi dec. hó 26. este a Dunán és m. l. l. folyón, a gőzhajók menete végkép beszüntetett; ennek következtében f. év december 27-től a 17-ik számú vonat közlekedése megszünt és ezen utóbb jelzett naptól kezdve, naponként 12 óra 30 perckor dében Mohácsról indulással csak az 51-ik számú helyi vonat fog Pécsre közlekedni. — Mi is ezennel a t. e. közönségnek tudomására hozatik 278. (2-2)

Pécselt, 1876. december 27-én.

A vasuti üzletvezetőség.

Titkos betegségek

és azok következményei — valamint a fejbőr-korpa is

a gyakorlati téren több mint 30 éven át szerzett tapasztalat nyomán — gyökeresen, gyorsan és a szokott életmód megváltoztatása nélkül gyógyíthatnak. Pécselt, deákutca 1. számú ház emeletében. 173. (0-1)

Rendel naponta 11-től 1 óráig. Levelekre gyorsan válaszoltatik.

Még eddig ismeretlen legújabb olasz hangszere a zenei tekintélyek által előnyösen elismert



Ocarina Rina a melyen bármely laikus is egynéhány órai gyakorlat után a legszebb darabokat játszhatja. A kiválóan melodikus és lagy hang az ocarinát a legkedveltebb salon-hangszerré teszi annak mesés olcsósága ara mindenkinek kedvező alkalmat nyujt, magának egy ilyen kellemes mulatságot szerezhetheti. — Az ocarina ára utasítással együtt: egy I. oszt. II. III. IV. V. VI. VII. ft. I. — ft. 1.50 ft. 2. — ft. 2.50 ft. 340. ft. 440. ft. 540 ft. 640. ft. V. zongorakíséretre van hangolva. Az ocarina kapható az egyéltől raktárban 274 (5-3)

BLAU és KANN-nál Bécs, I. Babenbergerstrasse 1. szám. Megrendelés utánvét mellett is elfogadatik. Ismét eladók nagy előnyökben részesülnek.

Farkas József, bajai lakos eladja mohácsi házát, mely a fő utcában a vásártér közepé táján fekszik — igen jövedelmező két ház helyen van — igen jó feltételek alatt. — Bővebb tudósítást nála Bajan, kis mérsárszék utcába saját házában kaphatni — és az eladást is észszólhatni. 1 (6-1)

Advertisement for DORSCH cod fish. Includes an illustration of a fish and text describing the product and its availability at Maager-féle.

Advertisement for Intinos tobacco. Includes text describing the product and its availability at Maager-féle.

Advertisement for Megjelent és minden hazai könyvkereskedésben kapható. Includes text about a book by Vilmos Hoffmann and its availability.

Advertisement for Titkos betegségek and Ocarina. Includes text about secret diseases and the Ocarina instrument.